



**Данное издание оцифровано
в Воронежской областной
универсальной научной библиотеке
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00
Суббота, воскресенье 12.00-20.00
Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>
<http://vk.com/vounb>
e-mail: vounb@mail.ru
+7 (473) 255-05-91

ВСЕ—НА ВЫБОРЫ!



Коммуна

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Орган Воронежского обкома КПСС и областного Совета депутатов трудящихся

№ 139 (16203)

16 ИЮНЯ 1974 г., ВОСКРЕСЕНЬЕ

Цена 2 копейки

ГАЗЕТА
ОСНОВАНА
20 МАЯ
1917 ГОДА

Выходит
ежедневно,
кроме
понедельника

ОТДАДИМ СВОИ ГОЛОСА
ЗА КАНДИДАТОВ
НЕРУШИМОГО БЛОКА
КОММУНИСТОВ
И БЕСПАРТИЙНЫХ!

ЗА НАШУ СОВЕТСКУЮ ВЛАСТЬ

Сегодня у трудящихся нашей великой страны — большой праздничный день: выборы депутатов в Верховный Совет Союза Советских Социалистических Республик. Участие рабочего и инженера, колхозника и ученого, демобольшика и студента во всенародном голосовании знаменует величие и торжество политического народовластия. Выборы являются заключительным этапом избирательной кампании, в ходе которой на самых широких и представительных собраниях выдвигались и весторонне обсуждались кандидаты в депутаты Верховного Совета ССРС.

На собраниях избиратели дали наказ своим кандидатам — не жалеть сил и труда служить интересам народа, делать все для того, чтобы изо дня в день претворялась в жизнь политика Коммунистической партии, изложенная в Основании ЦК КПСС ко всем избирателям.

В соответствии с Конституцией ССРС и Положением о выборах трудящимся нашей области избираются восемь депутатов в Совет Союза и одного депутата в Совет Национальностей Верховного Совета ССРС. Окружные избирательные комиссии по соответствующим округам зарегистрировали кандидатов в депутаты Совета Союза: по Ленинскому избирательному округу № 145 — Н. А. Соколову, по Центральному избирательному округу № 146 — Л. Д. Кудрявцеву, по Абинскому избирательному округу № 147 — З. В. Замыслову, по Борисоглебскому избирательному округу № 148 — С. Д. Хитрова, по Георгиевскому избирательному округу № 149 — Н. Ф. Петрову, по Калаческому избирательному округу № 150 — В. И. Воротникову, по Россошанскому избирательному округу № 151 — М. К. Воронцову, по Семилукскому избирательному округу № 152 — В. И. Крюкова. Кандидат в депутаты Совета Национальностей по Воронежскому избирательному округу № 5 зарегистрирован Е. С. Новоселов.

Все кандидаты являются представителями нерушимого блока коммунистов и беспартийных.

Многие знают лучшую монтажницу сорок четвертого цеха завода «Электросигнал» Надежду Алексеевну Соколову. Она — комсомолка, бригадир, пользуется большим уважением среди тружеников завода и коллегами. Другой кандидат в депутаты также представитель рабочего класса: Леонид Дмитриевич Бударин, хороший организатор, директор завода синтетического каучука имени С. М. Кирова, опытный инженер, чуткого и отзывчивого товарища, знающего многие воронежские.

Удивлен самотворением трудится на благо советских людей отличница Зинаида Васильевна Замыслова, добрая семеноводческая свеклосозка «Октябрьский» Панинского района. Как отличного организатора коллектива тракторной бригады знают товарищи Николай Федорович Нетесов, бригадир механизаторов колхоза «Мыск» Боровского района. Всю службу народу и другим товарищам, выдвинутые кандидатами в депутаты Верховного Совета ССРС.

Выборы в органы народовластия — событие огромной общественной и политической важности. Они подводят итоги тому, что сделано за четыре года, намечают перспективы на будущее. Можно с гордостью сказать, как это подчеркнуто в обращении ЦК КПСС ко всем избирателям, гражданам ССРС, что выработанный партией курс внутренней политики, план действий партии, принятый следом Программа мира успешно претворяется в жизнь. Партия привела в действие огромные творческие силы, которые заложены в нашем обществе. Несущими растут производственные силы страны, экономическое могущество нашей Родины, увеличивается национальное богатство, развивается наука и культура, повышается благосостояние народа.

За прошедший период на более высокий уровень поднялась социалистическая индустрия, достигнуты крупные успехи в развитии сельского хозяйства, повысилось народное благосостояние, еще богаче и содержательнее стала духовная жизнь советских людей. За исторический период в нашей стране осуществлен ряд важных мер по дальнейшему развитию народного образования, науки и культуры, литературы и искусства. За четыре года получила дальнейшее развитие социалистическая демократия, окреп союз рабочих и крестьян, прочее скрепляет братскую дружбу народов Союза Советских Социалистических Республик.

Политика нашей партии — это политика, обеспечивающая неуклонное развитие всех отраслей народного хозяйства. Отдавая свои голоса за кандидатов блока коммунистов и беспартийных, советские люди тем самым будут голосовать за дальнейшее укрепление экономического могущества нашей Родины. Партия провозгласила лозунг: «Все во имя человека, для блага человека!». Голосуя за кандидатов блока коммунистов и беспартийных, наш народ будет голосовать за дальнейший подъем благосостояния народа, развитие образования и здравоохранения, за новые достижения науки и культуры. Внешняя политика КПСС — политика мира и дружбы между народами. Голосуя за кандидатов блока коммунистов и беспартийных, советский народ будет голосовать за проницкий мир, за избавление человечества от опасностей термоядерной войны.

У нашей партии нет других интересов, кроме интересов народа, нет другой цели, кроме счастья и блага трудящихся. «Дела, забо́ты и устремления народа», — сказал в своей речи Л. И. Брежnev на встрече с избирателями, — это дела, забо́ты и устремления партии.

Единогласное голосование избирателей за кандидатов блока коммунистов и беспартийных явится новым ярким выражением одобрения в поддержке внутренней и внешней политики партии и Советского государства.

Все, как один, на выборы! За победу блока коммунистов и беспартийных! За нашу Советскую власть!

В. Чистяков

С праздником!

Утро встает над
Воронежем
Алое,
Гаснет последняя в небе
Звезда.
Здравствуй, Отчизна
моja.
Величавая!
С праздником,
Люди мечты и труда!
В эти часы
На подлокотниках
сейчаша,

В салах, в аулах,
Во всех городах
Мы голосуем,
Мы в завтра нацелены —
Наш бюллетень —
Это парус в руках.
Это твои и мои
поколения

Входит ростками
В грядущую жизнь.
С песней о партии,
С думой о Ленине
Мы голосуем
За коммунизм!

М. Долинский

В этот день...

В зеркальных глубинах
воронежских вод
умыла зари золотая.
Над степью ионикское
солнце встает,
ищущие нивы

ласка.

Зарделся в
сияние пебес

голубом
день праздничный,
счастьем богаты:

иностранцы
на участок идеи
достойных избрать

в депутаты.

Раздумья, что сердцу
всех близко, милей,
на выборы гордо несу:
за лучшее. Завтра,
за мир на Земле, —

сегодня, друзья!

голосуем.

И сколько раздолья,
куда ни пойдешь, —
воронежским песням
крылаты!

Крепить дело мира
и Родине моей —
наши дружеские наказы
депутатам.

НА ПЕРЕДНЕМ КРАЕ

Выполнили досрочно

Соревнуясь в честь выборов в Верховный Совет ССРС, жилющие на пятилетке колхоза «Победа» досрочно выполнили «побудовский» народнохозяйственный план продажи государству мяса, молока и яиц.

Народный вклад в трудовую победу внесли работники синтетической фермы. Они продали государству 1084 центнера синины. Синицы Петр Васильевич Струков с женой Мариной Григорьевной откармливали и сдали 485 свиней.

Хорошо поработали колхозники МТФ № 2 во главе с Л. С. Сарычевой и МТФ № 1 (заведующий, А. И. Писарев).

Первопроходцы среди дядек занимает Ирина Ивановна Гомелько, наставница за пять месяцев по 1500 килограммов мяса от коровы.

П. Костенко, председатель колхоза «Победа» Верхнемамонского района.

С каждым годом, на нашей ферме, увеличиваются и настриги шерсти. И планы задаются все выше и выше. В минувшем году, например, народнохозяйственный план

план был выполнен на 138 процентов.

В эти дни на нас идет стражка овец. С каждой из них мы получаем отменное руло — более трех с половиной килограммов. Острили половину взрослого поголовья и сделали на приемный пункт 39 центнеров шерсти. Около 90 процентов кроссобредной (полутонкой) шерсти пришло первым классом.

Отвезли на пункт мы это руло. Подсчитали. Оказалось, что пятилетний план продажи шерсти перевыполнен: вместе со 286 центнерами продано 315 центнеров шерсти. До конца года продадим еще не менее 30 центнеров. Это уже в счет будущей пятилетки.

Дружный колхозники сложились на нашей ферме. И ветераны, и молодежь работают с одинаковой страстью. Навел Иванович Стадников, Александр Петрович Сельянин, Николай Федорович Нецветаев, Леонид Алексеевич Голомедов, Александр Васильевич Борисов и другие члены Банкомы не жалеют сил на то, чтобы помочь дать шерсти государству, перевыполнить планы.

Евдокия БУТЦЕВА, заведующая овецерферией колхоза имени Мичурин Семилукского района.



• ПРАВОФЛАНГОВЫЕ ПЯТИЛЕТКИ

станочниц цеха, — вспоминает Сазынин. — А на рабочем месте стояла девушка, лицо немногим старше меня.

— Ага! — прогнувшись она руку. Валя опустила сильное рукоятжение: — Будем вместе работать. Ты пока присматривайся.



ДОВЕРИЕ

Начальник отдела кадров Александра Захаровича Гаврилов спросил у Сазынина:

— Ну какой специальностью ты хотели бы работать?

«Вчера на десятилесийской пятилетке из села Оськино Хохольского района на мне растраховалась

наша операция. Валя взялась за учебники по технологии металлов. Учила наизусть и внимательно вначале формулы скорости, резания, подачи сверла. Ана здорово вспоминала в каждый днем все более сложную работу. Но вот на крупной крыльице она «споткнулась».

— Ну что, казалось, в ней было сложного? Толстяк на каких-нибудь три-четыре

сантиметрах, — говорил Сазынин, — и она его повесила.

— Что-то ты одной работай, — говорил он, — а на рабочем месте сиди.

— А что я могу, Аня?

— Многое, Валя! Постомоги

всему, — сказала она.

Ана работала здохновенно, ее сильные ловкие пальцы мгновенно подхватывали очередную деталь, вставляли на секунду в патрон, на секунду в натянутый овал, — и вперед, — сверяли и затем положить в коробку.

— Наша операция, Валя, взялась за учебники по технологии металлов. Учила наизусть и внимательно вначале формулы скорости, резания, подачи сверла. Ана доверяла ей с каждым днем все более

сложную работу. Но вот на

крупной крыльице она «споткнулась».

— Ну что, казалось, в ней было сложного? Толстяк на

каких-нибудь три-четыре

сантиметрах, — говорил Сазынин, — и она его повесила.

— А что я могу, Аня?

— Многое, Валя! Постомоги

всему, — сказала она.

— А что я могу, Аня?

— Многое, Валя! Постомоги

всему, — сказала она.

— А что я могу, Аня?

— Многое, Валя! Постомоги

всему, — сказала она.

— А что я могу, Аня?

— Многое, Валя! Постомоги

всему, — сказала она.

— А что я могу, Аня?

— Многое, Валя! Постомоги

всему, — сказала она.

— А что я могу, Аня?

— Многое, Валя! Постомоги

всему, — сказала она.

— А что я могу, Аня?

— Многое, Валя! Постомоги

всему, — сказала она.

— А что я могу, Аня?

— Многое, Валя! Постомоги

всему, — сказала она.

— А что я могу, Аня?

— Многое, Валя! Постомоги

всему, — сказала она.

— А что я могу, Аня?

— Многое, Валя! Постомоги

всему, — сказала она.

— А что я могу, Аня?

— Многое, Валя! Постомоги

всему, — сказала она.

— А что я могу, Аня?

— Многое, Валя! Постомоги

всему, — сказала она.

— А что я могу, Аня?

— Многое, Валя! Постомоги

всему, — сказала она.

— А что я могу, Аня?

— Многое, Валя! Постомоги

всему, — сказала она.

— А что я могу, Аня?

— Многое, Валя! Постомоги

всему, — сказала она.

— А что я могу, Аня?

— Многое, Валя! Постомоги

всему, — сказала она.

— А что я могу, Аня?

— Многое, Валя! Постомоги

всему, — сказала она.

— А что я могу, Аня?

— Многое, Валя! Постомоги

всему, — сказала она.

— А что я могу, Аня?

— Многое, Валя! Постомоги

всему, — сказала она.

— А что я могу, Аня?

— Многое, Валя! Постомоги

всему, — сказала она.

— А что я могу, Аня?

— Многое, Валя! Постомоги

всему, — сказала она.

— А что я могу, Аня?

— Многое, Валя! Постомоги

всему, — сказала она.

— А что я могу, Аня?

— Многое, Валя! Постомоги

всему, — сказала она.

— А что я могу, Аня?

— Многое, Валя! Постомоги

всему, — сказала она.

— А что я могу, Аня?

— Многое,

ЗНАКОМЫЙ С ЮЖЕТ

Режиссер Бутурлиновского народного театра Галина Чистякова — поэтическое произведение известного украинского драматурга Александра Корнейчука. «Красная книга» лет назад младчая комедия о колхозной жизни не потеряла своего общественного звучания. Знакомый всем сюжет воспринят с большим интересом, потому что во многом способствовала хорошая игра актеров.

В главной роли председатель колхоза Романова выступал Иван Антонов. Образ писателя Батырева раскрылся в исполнении Кузьмы Моргунова и модной и привлекательной бригадирой рыболовецкой бригады показал Борис Турбин. Из других галантных исполнителей можно вспомнить Анну Бедину и Любовь Заяниченко.

Несмотря на то, что Галина Чистякова сравнивается с молодой режиссер, «Красная книга» уже сидит на самостоятельной творческой работе. Премьера спектакля успешно прошла в районном Доме культуры «Октябрь».

И. КАЛАЧЕВ.

КОРАБЛЬ В ГОРОДЕ

— БОГУЧАР (соб. корр. «Коммуны»). При въезде из района центра в сторону нового соревнования увидите голубую даль, да темните рощи. Затем взору откроется гигантская равнина — морских флагов. И только позже ваши представители видят подножие Богучара и на ней ко-

рабль с надписью «Нептун». На этом самодоме судне, переданным речниками Дона труженикам города, размещен своеобразный морской клуб. Хозяин его — ребята. Для них на корабле создаются условия водолазов, гребного и моторного спорта, водно-моторного спорта, водногонки, гонки на лодках, яхта, парусные, морские флаги. И только позже ваши представители видят подножие Богучара и на ней ко-

ВОСКРЕСНЫЕ ЧТЕНИЯ НЕОБЫЧНЫЙ РЕКОРД

НЮ-ЙОРК. Необычный рекорд установил 22-летний студент Калифорнийского университета Джо Леджетт. Поплитрумпий им маленький самолет совершил 400 километров в воздухе колесами, а сам Леджетт соответствующим вилем головой. Полет продолжался 2 часа 4 минуты.

«Мне было не слишком трудно», — заявил счастливый рекордсмен после благополучного приземления в штате Аризона. Леджетт ведь самолет с помощью специального удлиненной ручки управления, что позволило даже в столь необычной ситуации надежно контролировать полет.

П. МЕРКУЛОВ.

МЕДВЕДИ «ПРОТЕСТИРУЮТ»

ОСЛО. Технический прогресс принес явно не по душе коренным обитателям Шпицбергена — белым медведям. Быстроходные аэротрансы, которые являются единицами из основных видов передвижения населения на этом арктическом архипелаге, разбили торфяники нарушив их покой.

Белые медведи «пренебрегли» предпринятыми ответными мерами. Сейчас стало распространенным оставлять без присмотра аэротрансы под открытым небом, так как медведи «в отместку за нарушение тишины» частенько ломают их.

НАШЕСТИЕ ЗМЕЙ

НДЖАМЕНА. Жители африканской деревни Кедо, затерянной в бескрайней саванне Чада, как обычно, подались в этот день с рассказом. Начинался новый трудовой день, и ничто не предвещало беды.

Вдруг из одной краиной хищницы раздались пронзительные крики о помощи. Обители деревни, измученные с дикой природой, пришли к разного рода скрипаниям... Бесчиненное множество змей наступило на деревню, гонимое то ли каким-то инстинктом, то ли личным пожаром.

Боюющихся длинными ножами, палками и камнями люди заняли оборону. Нашествие пресмыкающихся было отбито, но немалой ценой. Несколько десятков человек пострадали от ядовитых укусов, пятерым счастья жизни так и не удалось.

ЖЕРТВЫ МОДЫ

КОЛОМОЙ. Представители ассоциации, объединившей мастеров и подмастерьев парикмахерского цеха Шри-Ланки, обратились к министру образования с петицией, в которой потребовали издать строжайший указ, запрещающий студентам носить длинные волосы бороды, что привело к решению сокращения числа посетителей парикмахерских. Нырнувшись в двери магазинов и гребущими, суетливо и помозгами. «Если так продолжаться, — жалуются они, — мы останемся без средств к существованию».

Извилист, второй группы В. Струков (пос. Водохранилища) пишет о враче В. Гречко. Самые ласковые, самые теплые слова в письме М. Шлагина, М. Воронова и других товарищах. Они рассказывают о сотрудниках Орджоникидзевской больницы. Ю. В. и д. А. Драгуновых, Э. Жильевой и Т. Гашинской.

По просовке односельчан обрадилась в редакцию П. Храмова (село Чигорино Борисоглебского района). Он тепло

записал благодарность

Медали Светланы Клепицкой

В Болгарии в курортном местечке «Золотые пески» разыгрывалась кубок мира и дружбы по ориентированию. В этих соревнованиях принимали участие спортсмены 32 страны. В составе советской команды были и воронежские спортсмены: мастер спорта Светлана Клепицкая.

Уже первые выступления воронежской девушки в этом году показали, что она одна из лучших в стране спортивной форме и по праву была назначена первым номером в советской сборной. Проведенные соревнования подтвердили это полностью. Светлана Клепицкая уверенно прошла

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Последние дни редакционная почта была полна писем-меморандумов, авторы которых сообщали о визитах, медицинских сестрах, фельдшерах, выскакивающих в их адрес самые теплые, задушевные слова. Это письма о тех, кто помогает нам быть добрыми, крепкими, здоровыми.

Интиль Воронежа Л. Родинский пишет свои поздравления врачам Железнодорожной, больницы Т. Волковой, В. Колюковой, М. Маренковой, Е. Луниной и санитарке М. Сръяниной. Более 20 подиумов стоят в письме, где приносится искренняя благодарность врачу 17-й поликлиники г. Воронежа М. Ревуцкой и медицинской сестре А. Батыгиной.

На рабочий Таранкова из г. Ростова прислали рассказ о заведующей терапевтическим отделением местной районной больницы В. Басовой, Е. Колюковой, М. Маренковой, Е. Луниной и санитарке М. Сръяниной. Более 20 подиумов стоят в письме, где приносится искренняя благодарность врачу 17-й поликлиники г. Воронежа М. Ревуцкой и медицинской сестре А. Батыгиной.

На рабочий Таранкова из г. Ростова прислали рассказ о заведующей терапевтическим отделением местной районной больницы В. Басовой, Е. Колюковой, М. Маренковой, Е. Луниной и санитарке М. Сръяниной. Более 20 подиумов стоят в письме, где приносится искренняя благодарность врачу 17-й поликлиники г. Воронежа М. Ревуцкой и медицинской сестре А. Батыгиной.

Доброго здоровья, счастья, удачи желают О. Кончук, Е. Касьянова, другие (всего семнадцать), жители Воронежа. Это замечательный человек, который трудится на своем месте, — соединяет Б. Шпаков из Воронежа.

Доброго здоровья, счастья, удачи желают О. Кончук, Е. Касьянова, другие (всего семнадцать), жители Воронежа. Это замечательный человек, который трудится на своем месте, — соединяет Б. Шпаков из Воронежа.

Инвалид второй группы В. Струков (пос. Водохранилища) пишет о враче В. Гречко. Самые ласковые, самые теплые слова в письме М. Шлагина, М. Воронова и других товарищах. Они рассказывают о сотрудниках Орджоникидзевской больницы. Ю. В. и д. А. Драгуновых, Э. Жильевой и Т. Гашинской.

По просовке односельчан обрадилась в редакцию П. Храмова (село Чигорино Борисоглебского района). Он тепло

записал благодарность

Фото предоставлено Р. Алексеевым.

Фото предоставлено Р. Алексеевым.